
 

定例教育委員会会議次第 

日 時  令和６年４月２３日(火)午後１時３０分～ 

            場 所  坂井市役所 ２０５会議室 

 

１ 教育長あいさつ 

２ 教育委員会会議録の承認について 

３ 議  案  

議案第１号 坂井市学校事務共同実施組織責任者の指定について 

議案第２号 令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の 

設置および採択地区協議会の協議結果に基づき採択することに関する議

決について 

議案第３号 坂井市一筆啓上日本一短い手紙の館運営審議会委員の一部変更について 

   議案第４号 就学指定校の変更許可について 

４ 報告事項  

(1) 教育委員会事務局職員体制および事務分掌について 

(2) 教育機関会計年度任用職員等名簿について 

(3) 坂井市の教育 SOE について 

(4) 令和６年度小・中学校学級編成状況について 

(5) 英国招へい・派遣事業について 

(6) 合宿通学について 

(7) わんぱく王国について 

(8) 米国ディスクゴルフプロ選手による小学校等出前授業等の開催について 

５ その他  

（1） 行事予定（５月分）について 

（2） その他 
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定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 



 令和６年度坂井市教育委員会会議録（概要) 

                      
日 時：令和６年４月２３日（火）午後１時３０分から２時４５分まで 

場 所：坂井市役所 ２０５会議室 

 

【会議日程】 

１ 教育長あいさつ（報告） 

２ 教育委員会会議録(概要)の承認について 

３ 議 案 

議案第１号 坂井市学校事務共同実施組織責任者の指定について 

議案第２号 令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の 

設置および採択地区協議会の協議結果に基づき採択することに関す 

る議決について 

   議案第３号 坂井市一筆啓上日本一短い手紙の館運営審議会委員の一部変更に 

ついて 

   議案第４号 就学指定校の変更許可について 

４  報告事項 

  （1）教育委員会事務局職員体制および事務分掌について 

  （2）教育機関会計年度任用職員等名簿について 

   （3）坂井市の教育 SOE について 

  （4）令和６年度小・中学校学級編成状況について 

  （5）英国招へい・派遣事業について 

（6）合宿通学について 

（7）わんぱく王国について 

（8）米国ディスクゴルフプロ選手による小学校等出前授業等の開催について 

５ その他 

（1）行事予定（５月分）について 

  （2）その他 

 

【出席者】 

教育長       林晃司教育長 

教育委員        田中典夫職務代理者、宮﨑美恵子委員、橋本明子委員、 

牧田靖夫委員 

教育部       中田教育部長、吉村次長（教育総務課長）、 

半澤次長（生涯学習スポーツ課長）、井尻次長（文化課長） 

  学校教育課     永田教育審議監、伊東課長 

  生涯学習スポーツ課（スポーツ担当）  新家課長 

丸岡城国宝化推進室 北林室長 

丸岡図書館     吉田館長 

事務局書記     高嶋補佐、小林補佐 

【会議の成立】 



教育部長     ただいま、教育長１名、委員４名、出席者５名であるので、地方教

育行政の組織運営に関する法律第１４条第３項の規定により定足数

に達するので、会議の成立を宣言する。 

 

教育長     （あいさつ） 

令和６年度がスタートした。３月最終日、ふくい桜マラソンが福井

県で初めてのフルマラソンとして開催された。１週間後の４月６日

には丸岡藩誕生４００年記念ということで、女子プロレスの武将対

決というのも坂井市出身のプロレスラーをお招きして開催された。

ちょうど桜が奇麗な時期で、大勢の人でにぎわって、大変喜んでい

る。また、３月１６日に北陸新幹線が延伸開業してから１ヶ月を迎

え、坂井市にとって、他からの人の移動があるというのは実感が湧

かないが、例えば丸岡城や龍翔博物館を訪れる人がどんどん増えて

いくことを期待している。田中委員の、定例会の参加が本日で最後

である。任期の途中ではあるが、２期８年坂井市の教育行政に多大

なるご尽力、ご協力をいただいていることに厚くお礼を申し上げた

い。なお、丸岡文化財団の理事長の職は継続していただくというこ

とで、少なからず教育行政に携わっていただくことを、大変ありが

たく思っている。田中委員のご尽力に心よりお礼申し上げるととも

に、今後ますますのご健勝、ご活躍をご祈念申し上げ、開会のあい

さつとする。 

 

【会議録の承認】  

教育長       ３月に開催した定例教育委員会について、事務局の説明を求める。 

 

教育総務課長    （会議録概要説明） 

 

教育長       質問等はないか。 

       質問等がなければ、会議録について承認することとする。 

各委員は委員会終了後、会議録への署名を願いたい。 

 

 

【議案第１号 坂井市学校事務共同実施組織責任者の指定について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

教育総務課長   坂井市立小学校及び中学校の管理規則第１１条の２に基づく指定 

である。 

 

教育長      これについて何かご質問等あるか。質問がなければ「議案第１号 坂 

井市学校事務共同実施組織責任者の指定について」は、原案のとおり

承認する。 



 

【議案第２号 令和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の設置 

および採択地区協議会の協議結果に基づき採択することに関する議決について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

教育審議監    教科書の採択に関して坂井地区協議会を設置し、事務手続きを進め

ることに承認を得たい。昨年度は小学校の教科書の採択事務があり、

今年度は、中学校の採択事務がある。義務教育諸学校の教科用図書

の無償措置に関する法律、第１３条第４項の規定に基づく採択、坂

井地区協議会設置及び採択基準の事務を行うことについて、承認を

求める。 

 

教育長      これについて何かご質問等あるか。質問がなければ「議案第２号 令

和６年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の設

置および採択地区協議会の協議結果に基づき採択することに関する

議決について」は、原案のとおり承認する。 

 

【議案第３号  坂井市一筆啓上日本一短い手紙の館運営審議会委員の一部変更につい 

て】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

文化課長     （委員変更について説明） 

 

教育長      これについて何かご質問等あるか。質問がなければ「議案第３号 坂 

井市一筆啓上日本一短い手紙の館運営審議会委員の一部変更につい 

て」は、原案のとおり承認する。 

 

【議案第４号  就学指定校の変更許可について】 

 

教育長      これについて事務局の説明を求める。 

 

学校教育課長   （３件４名の申請である） 

 

（質疑応答） 

 

教育長    「議案第４号  就学指定校の変更許可について」は、原案のとおり承認

する。 

 

【報告事項】 

【（1）教育委員会事務局職員体制および事務分掌について】 



 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

教育総務課長   令和６年度４月現在の教育委員会事務局職員及び事務分掌について

報告。教育委員会事務局職員は１０１名。 

 

【（2）教育機関会計年度任用職員等名簿について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

教育総務課長   令和６年度４月現在の会計年度任用職員は２１９名である。 

 

教育長      生涯学習スポーツ課内に中学校部活動地域移行総括コーディネータ 

ーを配置した。コーディネーターを中心に、部活動地域移行に関す 

る検討委員会を立ち上げ、協議していく。委員の皆様のご意見も頂戴

したい。 

 

【（3）坂井市の教育 SOE について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

教育審議監    SOE とは、Sakai Original Education の頭文字。 

         ふるさと教育、ICT 教育、外国語教育など、これまでもやっているこ 

とをパンフレットにまとめ、一般の方にもわかりやすくした。 

（パンフレット内容について説明） 

 

【（4）令和６年度小・中学校学級編成状況について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

   

教育審議監    令和６年度の学級数及び児童生徒数について報告。 

         前年度より、小学校が１３７人減、学級数２減。中学校は６４人減、 

学級数の増減なし。 

      

教育長      ご質問はないか。 

 

         （質疑応答） 

 

【（5）英国招へい・派遣事業について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 



 

生涯学習スポーツ課長   （事業内容について説明） 

 

【（6）合宿通学について】 

【（7）わんぱく王国について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

生涯学習スポーツ課長   （事業内容について説明） 

 

教育長      ご意見ご質問等ないか。 

 

宮﨑委員     合宿通学の防災学習で、AED の使い方体験をするのは重要だなと、私 

自身も参加した時に感じた。合宿では対象が限られてくるが、小学 

生高学年から中学生の全員が受けられるといいと思うので学校で取 

り入れていただけるとありがたい。子供の時の体験は生きてくると 

思う。 

 

教育長      小学校の５、６年生や中学生は、体育あるいは保健体育の保健分野 

でそのような学習があるので、学習の機会を持つよう依頼している。 

 

【（8）米国ディスクゴルフプロ選手による小学校等出前授業等の開催について】 

 

教育長      これについて事務局の報告を求める。 

 

生涯学習スポーツ課（スポーツ担当） （出前事業内容について説明、ディスクゴルフ全国大会の説明） 

 

教育長      その他に移る。 

 

【その他】 

文化課長     「さかいのおたから」「国史跡 六呂瀬山古墳群」のパンフレット説

明 

龍翔博物館長   龍翔博物館での企画展等紹介。明治１１年度冬の龍翔小学校建築写

真について説明。 

教育総務課長   行事予定（５月分）について説明 

運動会、体育祭、文化祭について 

総合教育会議、７月定例教育委員会の日程調整  

７月２３日（火）１３：３０から総合教育会議、 

１５：００から定例教育委員会と決定 

 

教育長      先日ご承認いただいた吉澤康暢様への感謝状をご自宅の奥様へお届 

けしてきたことを報告する。 




